
Tema: DIStreff

Alle kan søke i DIStreff, men 
det er ulikt hva man får se. Her 
er noen tips til bedre søk.

Søketjenesten på Internett er ment 
som et hjelpemiddel for å finne andre 
personer som har slekt du kan samar-
beide om. Ta derfor kontakt med de 
som har data av interesse, det gjør det 
hele mer interessant for å bidra med 
data, og dermed gjøre tjenesten bedre. 
Du får også bedre nytte av tjenesten 
siden bidragsyter har bedre kvalitet på 
dataene enn det som vises.

Internettadressen til DIStreff er 
http://www.disnorge.no/distreff

Skjemaet på venstre side (Fig. 1) 
brukes for å søke. Er du medlem så 
starter du med å trykke på den grønne 
”Logg på” knappen. (Om du ikke 
husker ditt brukernavn eller passord 
finner du dette på baksiden av Slekt 
og data) 

 Alle felt unntatt etternavnsfeltet 
kan være blankt.Dette feltet må inne-
holde minst 2 tegn. Spesialtegn kan 
ikke brukes blant de 3 første tegnene 
i etternavnet. Spesialtegn, brukes 
enten for å angi ett eller flere tegn 
er ukjente.   *, Stjerne brukes for å 
angi hva som helst. ?, Spørsmålstegn 
brukes for å angi at ett tegn og bare ett 
er ukjent (?? angir 2 ukjente). Dersom 
du bidrar med data kan du nå selv 
velge å styre tilgangen til dine data 
(XYZ status). Mer om dette i artikke-
len «Styr tilgangen til dine data selv».

Søk i flere databaser (fig. 2):
Alle de nordiske landene samarbei-
der slik at vi kan søke i hverandres 

Søk i DIStreff på nett
AV ROLF B. HOLTE

Figur 1

Figur 2

Figur 3
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databaser. Det er likevel noen 
forskjeller mellom disse. Norge og 
Danmark samarbeider om sine baser 
(DIStreff/DIStræf). Disse databasene 
inneholder data om både personer i 
og utenfor sine respektive land. Före-
ningen DIS (Sverige) har databasene, 
Disbyt, for Sverige og Finland. I disse 
databasene finner du i begrenset om-
fang data om personer utenfor disse 
landene. Nordmenn registret i Disbyt 
er ikke registret med det detaljenivået 
vi har med tanke på kommune/sogn. 
De står kun oppført med «Norge». 
Fra DIS-Norge sin side kan man 
velge å søke i alle de fire databasene. 
Under knappen ”Søk” finner du denne 
muligheten. Man kan kun søke i en 
database om gangen.

Noen ganger er det bra å være 
ganske konkret og fylle ut feltene 
med mye tekst. Dette er bra dersom 
du vil begrense resultatene til noen få. 
Andre ganger lønner det seg å være 
mer vag, slik at du finner flere mu-
lige kandidater til den du leter etter. 
Mange skriver navn og stedsnavn 
ulikt. Kreativitet på valgene kan der-
for gi bedre resultater.

Jeg skriver normalt kristoffer/
christopher på følgende måte: *risto* 
og *ristian for Kristian/Christian o.l

Ikke bruk sokn med mindre du 
konkret ønsker kun å finne personer 
innen et sokn. Soknenavn er de som 
er lagret i databasen. En tommel-
fingerregel sier at det er de navnene 
som ble brukt rundt 1900-1920 du 
kan forvente å finne her. Dersom du 
først søker uten sokn og finner noe 
interessant, kan det være lurt å notere 

soknenavnet til senere gjenfinning så 
du er sikker på stavemåte.

Vet du når personen levde kan du 
også avgrense med en eller begge 
årstallene i tidsrom. Vet du at per-
sonen døde i 1875, sett 1875 i til, er 
personen født etter 1780 sett 1780 i 
fra. Det er lurt å trekke fra noen år fra 
Fra-årstallet og legge til noen år på Til 
for å fange opp mulige feilkilder.

Før vi tar fatt på resultatene kan det 
være en ide å vite hva ulike brukere 
får se. Vi skiller mellom gjester, med-
lemmer, medlemmer som har bidratt, 
og medlemmer som bidrar aktivt. I 
utgangspunktet er det slik at følgende 
brukere ser/har tilgang til
1.  Gjester - at det finnes data om en 

person
2.  Medlemmer - som over + hvem 

som har informasjon
3.  Medlemmer som har bidratt - som 

over + kan klatre i slektstrær
4.  Medlemmer som bidrar aktivt (siste 

180 dager) - som over + ser anekart

Konkret eksempel (fig. 3):

Som gjest (trykker ikke på «Logg 
på») søker jeg opp min bestefar, Rolf 
Holte (født i Oslo). Siden jeg skriver 
sokn «Oslo», trenger jeg ikke å velge 
fylke «Oslo». Strengt tatt trenger jeg 
ikke velge sokn heller da det ikke er 
så mange som heter dette i det store 
og hele.

Som gjest ser man normalt ikke 
feltene ”info om”, og ”Nr”. Medlem 
4072 har derimot satt at alle skal 
kunne se og klatre i disse dataene, 
Status Z. Status Y ville gitt person i 
stedet for Familie

Trykker man på «Familie» får man 
opp et familieark (Fig. 4). Hoved-
personen vises i gult, far i blått, mor 
i rødt, eventuelle ektefeller/partnere 
vises i grønt. Barn vises nedenfor 
dette igjen. Hvorfor vises det ikke 
noen barn? I dette tilfelle fordi 2 av 
disse lever, og det er for kort tid siden 
den døde onkelen min kan vises.

Figur 4
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Som innlogget medlem i stedet 
for gjest (Fig. 5):
Forskjellen fra tidligere søk er at jeg 
som medlem får se feltene ”Nr” (med-
lemsnummer) og ”Info om”

Anetavlevisning (Fig. 6) er tilgjen-
gelig for de som har bidratt siste 180 
dager. Den viser seg i neste bilde, 
etter at man trykker familie. Anetav-
len viser foreldre, besteforeldre og 
oldeforeldre.

Om jeg flytter meg opp til min 
oldefar (Fig. 7) får vi se min bestefars 
søsken (å flytte fokus til ny person/ 
klikke seg rundt kaller vi å klatre).

Er det noen som lurer på hva man 
får se dersom man ser «Person» i 
stedet for «Familie»?

Man ser kun hovedpersonen (pro-
banden) i gult (Fig. 8). Dette er det 
man ser dersom man kun er medlem , 
eller at man er gjest og bidragsyter har 
satt status til Y.

Litt om resultatene som 
kommer på skjermen
Øverst står det hvilket medlem som 
har registrert dataene og hvilken dato 
bidraget er sendt inn. Innledningsvis 
nevnte jeg at kvaliteten på data-
ene er bedre hos bidragsyter enn i 
sammeligningsdatabasen DIStreff. 
Bidragsyter har datoer i stedet for 
årstall, hendelser uten stedsnavn og/
eller dato, kilder, alternative navn osv. 
Søketjenesten er optimalisert for sam-
menligning. Vi viser foreløpig bare 
årstall og sted vi kan knytte en person 
til via en hendelse i deres liv. Kun to 
av hendelsene blir vist på skjermen - 
født (f.) og død (d.).

Kilder
For ikke så lenge siden innførte vi 
å markere at bidragsyter har kilder. 

Figur 5

Figur 6
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Dette vises ved at vi legger på en 
«*». Noen versjoner av GEDtreff tok 
ikke med kildene. Har du data som er 
kildebelagt og dette ikke vises på dine 
data i DIStreff, anbefaler vi at du sen-
der inn oppdaterte data for å få med 
dette. Pass på å eksportere kildene 
også til din GEDCOM-fil.

Lenker
Blå tekst er lenker som gjør at man 
kan komme til annen person, el-
ler dersom det gjelder stedsnavn, 
kommer man til kartinngangen til 
DIS-Norge basert på oppgitt fylke. 
Personlenken avslører noe ganske 
interessant. Hold musepeker over den 
blå lenken så kommer det frem noe 
tilsvarende: http://....db02.cgi?execute
=member&lingua=no7&member=407
2&fam=i23|k$f9$f7$

Lenken som er vist ovenfor stam-
mer fra eksempel lenger opp (min ol-
demor Anne Marie Bjerke). Jeg finner 
teksten «fam=i23|k$f9$f7».

Teksten foran | tegnet er ID fra 
GEDCOM, som i mitt tilfelle også er 
det internnummeret min oldemor har i 
mitt slektsprogram (GEDCOM I23, nr 
23 i Brother’s Keeper). Første bokstav 
etter | er kode for kjønn (k=kvinne, 
m=mann). Teksten mellom $-tegnene 
har med hvilke familier vedkom-
mende tilhører. Første er familien hun 
er barn i F9, neste er at hun er kone i 
F7. (Det med familie er ikke noe jeg 
kan søke frem i mitt slektsprogram, 
men noe jeg kan bruke i forhold til 
GEDCOM-fila). Det viktigste er altså 
det foran | som forteller hvilket num-
mer hos bidragsyter denne personen 
er.

Dette er absolutt verdt å ta med seg 
i den henvendelsen du gjør til bidrags-
yter - ”jeg ser at du har en person 

Anne Marie Bjerke nr 23 hos deg, tror 
at dette er en person vi har felles. Jeg 
vet følgende om henne….”.

En liten oppfordring til 
slutt
Sett tilgangsstatus på ditt bidrag om 
du ønsker at andre skal se mer enn det 
som normalt vises.

Har du ikke bidratt og ønsker å se 
mer i DIStreff må du bidra med data. 
De som leverer inn data til DIStreff, 
får ikke bare muligheten til å bedre 
søkeresultater men også en viktig liste 
over alle andre som har personer som 
kan være felles.

Figur 7

Figur 8
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